



2013 郑州商业发展报告 系列报道之一

思变图强 突围微增长时代

本报记者 武斌

营销发力 成绩可圈可点

回顾2013年,郑州商业的营销活动实现创新,体验性越来越强。

从技术层面来讲,微信营销是今年最大的亮点,五月一日,郑州国贸360广场花园路进口处陈列出巨型二维码,率领郑州商业进入微信营销时代,诸商家纷纷将微信平台应用于每一次营销活动中,随着粉丝量的增加和活跃指数的提高,微信营销的影响范围逐渐扩大,在12月9日刚刚结束的大商新玛特金博大17周年店庆活动,精细化微信营销助力其打好收官之战。

除了微信营销,大型主题展、圣诞点灯仪式等文化营销在今年铺展开来,中原万达广场的“郑州记忆展”,二七万达广场的“航天展”等主题展,百货商场则从明星进店等活动来丰富文化营销。

诚然,“体验”二字是目前乃至未来很长一段时间商家营销的发力点,更是店商优势最大化的核心,但对于消费者来讲,折扣力度越大越能激发购买欲。

丹尼斯人民店17周年庆推出1200

返1200的超大力度,BHG北京华联郑州店常在周末推出女鞋45换100活动,大商新玛特郑州店5周年庆典单日销售超2亿元,丹尼斯人民店16周年庆典单日销售突破3亿元,“双十一”期间,丹尼斯花园店、王府井百货郑州店等商场交易额可观。

从省商业协会提供的数据来看,2013年郑州商业同比增长13%,表现出人意料。“虽然客观存在很多困难,但是河南零售业的情况还是好于全国。”河南省商业行业协会会长张慧玉说。

试水O2O 融合线上线下

“2013年电商对实体百货的冲击进一步加剧,电子商务渗透到行业各个领域”宋向清说。

11月11日,天猫吸金350亿元,这个数据再次震撼业界,于此,关于店商、电商比拼的“掐架”更加激烈,一定要分出个胜负?

事实上,从去年开始,店商就意识到如何应对电商冲击的问题。“双十一”之前,O2O模式大受追捧,店商也纷纷瞄准O2O模式。国内除了银泰百货、王府井百货、新世界百货等纷纷“试

水”外,诸多企业意向明显,而在郑州,聚焦O2O模式主要体现在百货业态。

记者了解到,大商新玛特金博大店从8月份开始确定要试水O2O模式,并同集团联合探讨,通过模板、形式、物流等来改变大商网原有的经营模式,预计2014年全新上线,届时先给金博大店铺留一接口,在其他方面到位后,最快2年内实现O2O模式。

而王府井百货郑州店在今年“双十一”活动中,已率先跟进O2O模式。“电商不会一统天下,实体店更加

不会消亡,传统零售与电商携手将蛋糕做大才是明智选择,O2O将取代C2C和B2C,这就是互联网的未来。”大商集团郑州地区集团总裁皇甫立志说。

近日,万达集团董事长王健林也对媒体称,将结合万达特点的线上线下融为一体模式于12月24日进军电商,届时先从旗下6个广场进行电商的试点,中原万达广场和二七万达广场均在范围内。店商与电商强强联手,O2O模式或是在零售业微增长时代最有力的突围手段。

大商金博大17周年庆 销售额突破两亿元

本报记者 武斌

12月9日,大商新玛特金博大店17周年庆活动圆满结束,据商场统计,4天销售两亿多元,这个数据刷新了历史销售纪录,而此次活动中,带着“金字招牌”的服务和营销也再次赢得良好口碑。



两亿数据 全新纪录

金博大店庆期间,30%的销售来自外地消费者的贡献,在二楼淑女品牌Ochirly和5plus(+)店内,人多得几乎没有落脚的地儿,其郑州区厂家主管甚至站在凳子上用麦高呼“99返60,买衣服送打底了。”

“12月8日凌晨12点30分送走了最后一个顾客。”大商新玛特金博大店营销部长卢莲莲告诉记者,很多消费者手里拿着十多个购物袋,每个付款台后面都排着100多人的队伍。

“如果不是受到严重雾霾天气的影响,高速封路,外地消费者无法到达,12月8日就能多卖1000万。”卢莲莲说,“店庆最后一天是周一,当天卖了4000多万。早上都开始减少活动点位了,没想到中午客流又上来了。”

据悉,金博大店庆实现销售两亿元,12月6日,店庆首日销售突破1亿元,其中有70%的品牌突破单店最高销售纪录,共实现5个千万柜、50个百万柜,120个50万元柜。

服务营销 创造惊喜

店庆期间,商场的每个楼层,有数个礼仪小姐向消费者提供热茶水,同时,所有的保洁员、保卫员也担起了导购的责任。

“店庆这四天每晚7点颁发品类销售冠

军奖。”据卢莲莲介绍,此次店庆为供应商和厂商也做了很多服务,比如超市食品品类的试吃活动,即便占主干道也是免费提供位置。

在店庆开始前,金博大已从报纸、微信、公交等15种媒介开始大力宣传,通过对客层的精准预估进行投放,此外,金博大今年店庆超去年近1亿元的增长表现,还得益于丰富的营销活动。大商新玛特金博大店总经理张杰说:“今年的活动设置特别吸引人,每一个品类的返券的档次和力度细化,带给消费者利益最大化的同时,增加其停留时间。”

收官之后 从新起航

“未来要创造更多的惊喜给消费者,供应商和员工。”张杰表示,今年金博大在推行全新的营销策略,另外,商场也根据消费需求的变化,不断调整产品结构。

据介绍,大商新玛特金博大一期改造将于2014年初启动,逐层加固拓宽,重新规划升级,此后将进行二期改扩建,与一期交相呼应,不久后,大商新玛特金博大将以一座18万平方米的商业项目全新亮相。

“未来新的金博大店将带给消费者新体验和新时代,‘以百货为主的购物中心’还将带给消费者新的感官刺激。”大商集团郑州地区集团总裁皇甫立志表示。

消费资讯

蓝天茗茶 举办茶意生活品鉴会



本报讯12月8日,蓝天茗茶·茶意生活品鉴会驻马店站举行,茶界大师林治亲临现场,与到场的百余名客户共同探讨“茶的中国式生活”话题。

现场,蓝天茗茶总经理王继光介绍,除了其原有的三大拳头产品信阳毛尖、信阳红茶和蒸青玉露外,蓝天茗茶新上市六大茶类新品。自4月份推出46款茶类新品后,蓝天茗茶又新推铁观音、大红袍、金骏眉、福鼎白茶、安化黑茶等17款茶品。

此外,与会者在现场也欣赏到了蓝天茗茶自创的中国风茶艺唯美表演《水之音》。美茶界泰斗林治更是结合中国人特有的生活方式,总结出适合中国人的喝茶养生之道。

蓝天茶业副总经理孔明洋表示,对于目前蓝天茗茶的发展规划,2014年的品牌体系建设趋于完善,接下来将坚持众多成功运营的营销策略和展开大规模地开拓市场的推广活动,把蓝天茗茶再推向一个新高度。(刘会娜文/图)

郑州国贸360广场 休闲生活馆开业

本报讯(记者 武斌)今日,通过近一个季度的改造,郑州国贸360广场三楼休闲生活馆开业,全新打造出涵盖儿童零售、早教、休闲娱乐、轻餐饮为一体的360度休闲生活馆。

“我们非常看重年轻家庭的消费潜力,将两口之家的青春时尚延伸至三口之家的消费模式,孩子在某种程度上影响家庭消费趋向,这也是郑州国贸360广场重点‘照顾’的群体。”郑州国贸360广场相关负责人表示。

据了解,休闲生活馆吸引20余家儿童、休闲、生活业态领先品牌入驻,包括“ROOKIE”、可爱甜心“米粒家”、老黑造型、爱斯可利等。其会员中心也同步搬至此区,即日起至12月15日,凡在郑州国贸360广场任意消费,便可在会员中心免费办理会员卡,还可领取灵情侣钥匙扣1对,持十二星座会员卡可在休闲生活馆任意消费,均可获得双倍积分大礼。

校园课本剧参赛小演员 走进爱馨养老院

本报讯近日,由中央电视台主办,郑州金凯盟文化传播有限公司承办的中国首部中小学系列校园课本剧《语文故事》发布会暨小演员河南海选活动在郑州举行,河南组委会携30多名参赛小演员们走进爱馨养老院,为现场的100多位老人带来精彩的慰问演出。

据介绍,《语文故事》系列共104集,以中小学生学习课本内容为题材,遵循课本的原意,以情景再现的形式改编,将根据不同的故事内容在全国取景拍摄,爱馨养老院将作为拍摄基地之一。(石森)



12月12日,河南健身品牌翘楚——维体集团旗下绿色健康沐浴第一品牌维雅水疗酒店·联盟新城,在郑东新区建业总部港后剪彩。

赵梓静 摄

Aimer
爱慕 更好的自己

爱慕一家人·幸福升温

拍照时,儿子一直很好奇为什么我的暖衣是用咖啡豆做的,爱慕暖衣系列,面料采用咖啡碳粘胶与腈纶、莫代尔混纺的素材,轻盈保暖。“暖咖”具有优越的吸湿发热、亲肤性能。暖咖是将咖啡碳粘胶与腈纶、莫代尔混纺的素材,其手感丰厚柔软,轻盈保暖。咖啡碳粘胶是将咖啡渣回收后制成纳米粉体,再注入粘胶纤维液中抽丝获得,具有环保意义。

爱慕郑州团购热线0371-66223305

升级调整
变化史无前例

将二七商圈打造成为千亿级商圈。老商圈的提档升级将使郑州商业发生质的改变。

采访中,河南省商业经济学会常务副会长兼秘书长宋向清说,从近两年的销售情况来看,一亿元不是问题。

这一年,二七商圈各大商业项目按规划紧张推进中,据悉,华润万象城日前发布招商成果,并将于2014年4月19日正式开业;丹尼斯大卫城的筹备也已接近尾声,大商新玛特金博大一期改造二期改扩建工程将于明年初启动,商业巨鳄扎堆发力,共同绘制着二七商圈升级改造后的宏伟蓝图。

此外,二七商圈德化步行街等多个重点区域也正在全面调整中,通过打造,二七商圈颠覆性变化雏形初显。

在2013年,丹尼斯七天地增加餐饮比例,而有些商家则针对定位大“换血”,大商集团郑州紫荆山百货的三层和四层在夏季重装升级,表现最为突出的是郑州国贸360广场,升级改造用尽大半年时间,每个楼层均有大的变化。

商场及时充电,改变“造型”后,环境、氛围、体验等都会发生很大改变,提升品牌形象、满足消费者心理诉求,这不仅给商家带来直接利好,刺激消费,而且也有利于商场其他工作的开展,表明商家在不断进步,在一个长期的、动态的、深入的分析研究基础上,迅速判断市场变化。

食客出发

美味之旅开始啦

即日起,本报推出《食客出发》美食尝鲜栏目,读者可参与以下特别惊喜活动。

此外,本期将从报名人员中征集10名幸运读者免费品尝裕达美食。

尝鲜时间:12月16日19:00

尝鲜地点:裕达国贸酒店5楼乐彼思特咖啡厅

★特别惊喜:拿起你的手机,拍下本栏目,原价423元/位自助餐,即可享受298元/位特惠,动一下手,节省125元,食客们,赶快行动起来吧。

★特别提示:特惠有效时间12月13日至12月20日,点餐之前需出示照片。

★报名电话:0371-67655217
18638929288

★邮箱:1047992683@qq.com

★QQ群:郑州吃货305857295

★新浪微博@郑州日报消费版
同时本栏目征集参与商家。

本期菜单:乐彼思特咖啡厅是省内首家呈现开放式厨房的餐厅,拥有10个不同风格的开放式厨房,近400种来自全球各地的美食。

特色菜品包括海鲜类的波士顿龙虾;巴西烤肉档口的烤6个小时的美国安格斯牛腩肉、澳洲大墨鱼;日本档口的挪威三文鱼、日本进口赤贝;爆8个小时的民间瓦罐煨汤;印度飞饼配印度咖喱羊排;法式鹅肝;意大利进口帕尔玛火腿、莫凡彼冰激凌;马来西亚拉茶等等。